
 

平成２７年 第６回 定例教育委員会 会議録 

 

招集日時 平成２７年６月２３日  午後 ６時３０分 

開会日時 平成２７年６月２３日  午後 ６時３０分 

閉会日時 平成２７年６月２３日  午後 ７時５２分 

開催場所 ふじみ野市役所第２庁舎３階３０１会議室 

教 育 長  朝 倉  孝 

書 記 小 川 正 樹 

委 

員 

出 

席 

状 

況 

席番 氏  名 出席別 説明のため出席した者 

１ 冨田信太郎 出 教育部長  中野  則之 出 大井中央公民館長 三上 隆夫 出 

２ 塩野 好一 出 総務課長  皆川  恒晴 出 上福岡歴史民俗資料館長 原口雅樹 出 

３ 山城いづみ 出 学校教育課長 三宅 雅生  出 総務課主幹 新井 操 出 

４ 伊藤 英夫 出 学校給食課長 忽滑谷 敏之 出 学校教育課主幹 山崎 直樹 出 

   社会教育課長 小林 清 出 学校給食課主幹 佐藤 友直 出 

 

上福岡図書館長 宮井さゆり 出 学校給食課主幹 原田 準一 出 

  学校教育課副課長 星野 和久 出 

傍聴人数 ３人 

会 議 概 要 

議  事  等 

【公 開】 

第３７号議案、「ふじみ野市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則の一部を改正すること

について」 （議決） 

第３８号議案、「ふじみ野市いじめ問題対策委員会設置要綱の制定について」 （議決） 

第３９号議案、「ふじみ野市立学校職員の人事評価に関する苦情処理実施要綱の一部を改正する

ことについて」 （議決） 

第４０号議案、「ふじみ野市文化財保存事業等補助要綱の一部を改正することについて」 （議

決） 

第４２号議案、「ふじみ野市教育振興計画策定委員会委員を委嘱することについて」 （議決） 

第４３号議案、「ふじみ野市立学校給食センター運営審議会委員を委嘱することについて」 （議

決） 

第４４号議案、「ふじみ野市立図書館協議会委員を委嘱することについて」 （議決） 



 

- 2 - 

報告事項、「専決処理に関する報告について（ふじみ野市立福岡小学校校舎大規模改造工事請負

契約の締結について）」 （承認） 

報告事項、「専決処理に関する報告について（ふじみ野市立大井中学校校舎大規模改造工事請負

契約の締結について）」 （承認） 

報告事項、「平成２７年第２回ふじみ野市議会定例会一般質問の概要について」 （承認） 

【非公開】 

第４１号議案、「ふじみ野市教育委員会職員人事について」 （議決） 

  

 (１８時３０分) 

教育長 

 

 

 

各委員 

教育長 

各委員 

教育長 

 

 

 

 

 

伊藤委員 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 平成２７年第６回定例教育委員会会議の開会を宣言。 

ただ今から、平成２７年第６回定例教育委員会会議を開催いたします。 

まず始めに、第５回定例教育委員会会議録の承認についてです。 

事前に各委員へ配られておりますが、何か確認事項等はございますでしょ

うか。 

（確認事項なし） 

特に無いようですので、この内容で承認してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、会議録につきましては、この内容で承認といたします。後ほど、

各委員の署名をお願いします。 

次に，何点か報告をさせていただきます。 

まず始めに、５月２２日に就任されました伊藤委員が、本日、はじめて教

育委員会会議に出席されますのでご紹介をさせていただきます。 

改めまして、伊藤委員からあいさつをお願いします。 

文京学院大学教授をしています伊藤です。よろしくお願いします。 

伊藤委員は、文京学院大学人間学部長で発達障害の専門の先生です。委員

会の中でもこれまでの知見を活かしていただければと思います。 

学校関係については、大きな事故等は無く、中学校 6 校、小学校 3 校では

運動会が行われ、前日の雨で順延等の学校がありましたがプログラムどおり

行われました。 

上福岡給食センターが取り壊しになり、新しい給食センターが花の木中の

脇に出来ます。ここで、2 つの給食センターの名称を改めたいと思いまして、

その名前を子ども達に考えてもらうため、校長会での募集依頼しました。ま
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各委員 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

た、名前が決まりましたら委員の皆様に報告します。 

 今年度１１月８日に市を挙げての防災訓練があります。市内小中学校は

中学３年生を除き、全員防災訓練に参加します。子どもがいる中で地域の皆

さんが避難してくる時の地域、学校の課題を明らかにして実際の時に活かす

目的で行われます。この日は、今年度から始めた土曜日授業に当てるため振

り替えなしとなります。 

以上、いくつか報告させていただきましたが、確認事項等はございますで

しょうか。 

（確認事項なし） 

よろしいですか。 

それでは議事に入ります。 

本会議に提案させていただく議事を申し上げます。 

第３７号議案、「ふじみ野市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則の

一部を改正することについて」 

第３８号議案、「ふじみ野市いじめ問題対策委員会設置要綱の制定につい

て」 

第３９号議案、「ふじみ野市立学校職員の人事評価に関する苦情処理実施要

綱の一部を改正することについて」 

第４０号議案、「ふじみ野市文化財保存事業等補助要綱の一部を改正するこ

とについて」 

第４１号議案、「ふじみ野市教育委員会職員人事について」 

第４２号議案、「ふじみ野市教育振興計画策定委員会委員を委嘱することに

ついて」 

第４３号議案、「ふじみ野市立学校給食センター運営審議会委員を委嘱する

ことについて」 

第４４号議案、「ふじみ野市立図書館協議会委員を委嘱することについて」 

報告事項、「ふじみ野市立福岡小学校 校舎大規模改造工事請負契約の締結

についての専決処理に関する報告について」 

報告事項、「ふじみ野市立大井中学校 校舎大規模改造工事請負契約の締結

についての専決処理に関する報告について」 

報告事項、「平成２７年第２回ふじみ野市議会定例会一般質問の概要につい
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教育部長 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

 

上福岡図書館長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

冨田委員 

 

 

上福岡図書館長 

冨田委員 

教育長 

塩野委員 

 

上福岡図書館長 

 

 

 

て」 

以上、議案８件、報告事項３件でございます。次に、教育部長から提案理

由をお願いします。 

議案書により提案理由説明。 

ここで、お諮りします。第４１号議案については、人事案件のため、報告

事項終了後に非公開として審議したいと思いますがよろしいですか。 

（全員賛成） 

それでは、第４１号議案については、報告事項終了後に非公開で審議する

ことといたします。 

つづいて、審議に入ります。始めに、第３７号議案を議題といたします。 

本議案の説明を、上福岡図書館長よりお願いします。 

上福岡図書館と西公民館図書室が指定管理になり開館時間の変更の提案で

す。指定管理者が決定する以前は開館時間を１０時から午後７時までとしま

した。その後、指定管理者が今年の３月にＴＲＣに決定し、その会社から開

館時間を９時から午後８時までとしたい旨の提案があり、その提案に基づき

一部を改正するものです。施行前のため、一部改正の一部改正ということに

なります。 

この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

これは当初より時間が延びたことで利用者にとりましては、より使いやす

くなるのかなと思いますが、こうしたことが指定管理のメリットとして考え

て良いのでしょうか。 

はい、その通りです。 

わかりました。 

他にございますか。 

市民サービスの一環として開館時間が変更されるわけですが、指定管理で

はない大井図書館も開館時間を同じにすることは可能なのでしょうか。 

大井図書館は毎日午後６時、土日は午後５時までとなっています。指定管

理にするということで午後７時までとしました。今回の上福岡図書館の開館

時間変更の際に大井図書館も検討しましたが、現在、午後６時の段階で貸し

出し数が１５人程度の利用状況であり、駅から遠いという立地条件もあり利
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塩野委員 

 

教育長 

 

上福岡図書館長 

 

 

山城委員 

上福岡図書館長 

教育長 

 

 

 

 

各委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

教育長 

用が伸びるかどうかが未確定であったため、今年度については、午後７時ま

での延長した利用実績を勘案し検討してまいります。 

わかりました。最近は生活様式が夜方になってきていますので、開館時間

の延長により利用出来る人も増えると思いますのでご検討ください。 

大井図書館は上福岡図書館のモニタリングを行うことになっていることを

教えてください。 

指定管理の指導及び管理監督を行う大井図書館が市直営館、中央館的な役

割を担います。８時まで行っているとその役割を果たせないため変更しませ

んでした。 

上福岡図書館の２階にある集会室も利用時間が延びるのでしょうか。 

はい、集会室も８時まで利用できるようになります。 

指定管理にすることで利便性が向上する一方、直営館としてモニタリング、

あるいは、カンファレンスが 1 時間できないことは課題であると考えていま

す。集会室についても大井と上福岡図書館では違いも含め、早急に解決して

いきたいと考えます。 

他に質疑はございますか。 

（質疑無し） 

他に質問がないようですので、お諮りします。第３７号議案は原案のとお

り決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

賛成総員と認め、第３７号議案は、原案のとおり決定いたします。 

次に、第３８号議案を議題といたします。 

本議案の説明を、学校教育課長よりお願いいたします。 

ふじみ野市のいじめ防止条例の制定に伴い、条例第４条第６項に規定する

市立学校への支援、指導について検討するため、ふじみ野市いじめ問題対策

委員会設置要綱を制定するものです。委員は学校教育課長、社会教育課長、

市民総合相談室長、子育て支援課長の４名で構成され、必要があるときは委

員以外の者の出席を求め、説明、意見を聞くことが出来ます。庶務は学校教

育課で行います。この要綱制定によりいじめの対処に向け、より組織的な解

決に向け実効性を高めていきたいと考えます。 

この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし
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冨田委員 

 

学校教育課長 

 

冨田委員 

 

学校教育課長 

塩野委員 

 

 

学校教育課長 

 

 

教育長 

 

学校教育課長 

 

 

 

伊藤委員 

学校教育課長 

 

 

教育長 

各委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

ます。 

このいじめ問題対策委員会は市立学校から報告が上がってきた段階で委員

長が会議を招集するという認識で宜しいでしょうか。 

はい、そのとおりですが、条例に規定されているいじめ専門の相談窓口に、

電話相談があった場合にもこの委員会が開催されます。 

そうしますと、いじめに関する相談があった時点で随時、開かれるという

ことでしょうか。 

情報交換も含めて随時この組織を立ち上げたいと考えています。 

今回はいじめ問題対策委員会についての要綱ですが、今後は、学校いじめ

問題対策委員会、あるいは、ふじみ野市いじめゼロ連絡協議会の要綱も定め

ていくということでしょうか。 

学校いじめ問題対策委員会は、既に基本方針に基づき校長を中心として各

学校単位で設置しています。いじめゼロ連絡協議会は現在準備を進めていま

す。 

いじめゼロ連絡協議会やいじめ調査委員会の規定を定めない理由を教えて

ください。 

いじめゼロ連絡協議会については、条例に構成メンバーや所掌事務などが

規定されています。また、いじめ調査委員会については、市長が重大事態に

際して立ち上げる組織であるため、市長部局で定めることになっているため

です。 

この委員会で話し合われたことはどこかに報告するのですか。 

内容を精査し、教育委員会に報告するとともに学校のいじめ問題対策委員

会と情報を共有し、また、いじめゼロ連絡協議会へも情報提供します。更に

今後の啓発や調査研究に活かしてまいります。 

他に如何でしょうか。 

（質疑無し） 

他に質問がないようですので、お諮りします。第３８号議案は原案のとお

り決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

賛成総員と認め、第３８号議案は原案のとおり決定いたします。 

続いて、第３９号議案を議題といたします。本議案の説明を、学校教育課
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学校教育課主幹 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

冨田委員 

 

学校教育課主幹 

冨田委員 

 

学校教育課主幹 

 

教育長 

各委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

主幹よりお願いいたします。 

地方公務員法の一部改正に基づく変更です。職員がその職務を遂行するに

当たり発揮した能力、業績を把握したうえで行われる人事評価制度を導入し、

これを任用、給与、分限その他の人事管理の基礎とすることとされた改正地

方公務員法の趣旨を踏まえて、埼玉県の市町村立学校職員の人事評価実施要

領の一部が改正され、チームワーク行動評価が新たに設けられました。これ

に伴い埼玉県市町村立学校職員の人事評価に関する規則第１３条の規定に基

づき制定された、ふじみ野市立学校職員の人事評価に関する苦情処理実施要

綱の一部を改正するものです。 

内容は、第２条中「総合評価」の次に「並びにチームワーク行動評価」を

加えるものです。 

加えられた理由は、学校は教科、学年、分掌など様々な教育活動をチーム

ワークで行っています。教職員は、より高度な職務を求められ学校の教育力

を高めて教職員の専門性を育成するためには、教職員がお互いにフォローし、

協力してチームワーク発展させていくことが重要となっています。そこで、

この視点が加わりました。 

この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

こちらは、チームワークを乱すようなことがあるとマイナス評価になると

いう理解でよろしいでしょうか。 

はい、チームワークを乱すような行動は評価が下がると考えます。 

今、この指標が示された理由は、こうした行動をする教員が目立つように

なってきた傾向があるということなのでしょうか。 

乱す教員が増えたということではなく、より高度な職務が求められている

ことからチームワーク行動がとても大切であるということです。 

他に如何でしょうか 

（質疑無し） 

他に質問がないようですので、お諮りします。第３９号議案は原案のとお

り決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

賛成総員と認め、第３９号議案は、原案のとおり決定いたします。 
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社会教育課長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

山城委員 

社会教育課長 

 

教育長 

各委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、第４０号議案を議題といたします。本議案の説明を、社会教育課長

よりお願いいたします。 

ふじみ野市文化財保存事業等補助要綱の一部改正の内容は、要綱名の改正、

条文の整理、追加です。要綱名改正については、名称が抽象的であったため

の改正、要綱名の変更に伴い各様式の件名も変更しました。条文の整理、追

加については、第１条の文言の整理、第４条に第３項を追加し、補助金交付

申請の適否を審査するため文化財保護審議委員の意見を聞く規定を追加した

ものです。 

この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

現在、どのような団体に補助金が交付されているのでしょうか。 

現在は、大井上組囃子保存会、大井旭囃子保存会、苗間囃子保存会、亀久

保囃子保存会の市内４つの団体です。 

他に如何でしょうか。 

（質疑無し） 

他に質問がないようですので、お諮りします。第４０号議案は原案のとお

り決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

賛成総員と認め、第４０号議案は原案のとおり決定いたします。 

次の第４１号議案は非公開ですので第４２号議案を議題といたします。 

本議案の説明を、総務課長よりお願いいたします。 

ふじみ野市教育振興計画策定委員会委員を委嘱については、ふじみ野市教

育振興計画策定委員会条例で、「策定委員会は、委員１５人以内で組織する。」

と定められています。選出区分は、委員名簿案のとおり第１号は学識経験者、

第２号は校長会の代表者、第３号が PTA 連合会の代表者、第４号が社会教育

委員、第５号が民生委員・児童委員協議会連合会の代表者、第６号が公募等

による市民となっています。 

第１号委員の１人目、石井ナナヱさんは NPO 法人ふじみの国際交流センタ

ーの理事長です。２人目は空欄ですが、現在、伊藤委員さんに人選をお願い

しており、文京学院大学の先生に就任していただく予定です。今後の定例教

育委員会会議において、追加で議決していただくことになります。第２号委



 

- 9 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

冨田委員 
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教育長 

 

 

 

冨田委員 

 

教育長 

 

 

 

員の朝倉美由紀さんは上野台小学校の校長先生、斉藤実さんは葦原中学校の

校長先生です。第３号委員の木内浩幸さんは大井小学校の PTA 会長、佐藤勝

俊さんは花の木中学校の PTA 会長です。第４号委員の髙木志津子さんと古川

惣一さんは、ともに社会教育委員、第５号委員の小泉二三枝さんと青柳一美

さんは、ともに民生委員・児童委員です。第６号委員は「公募による市民」

となっていますが、市 HP にて公募したところ、応募がありませんでしたので、

市の「まちづくり人材登録制度」に登録されている方の中からお二人にお願

いしました。西村正博さんは、現在、社会教育委員です。宮崎富美さんは、

元花の木中学校 PTA 副会長をされた方です。１２人を選出すべきところ、本

日の議案は１１人となっております 

この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

ふじみ野市の教育振興計画は国の教育振興基本計画がベースとなっている

かと思います。それにふじみ野市が独自に加えられる自由な裁量はあるので

しょうか。 

教育基本法第１７条第２項に地方公共団体は、国の計画を参酌しながらそ

の自治体の実情に合わせた計画を作成ることとなっております。今後、策定

委員会で内容を検討してまいりますが、本市としては。最近の傾向を取り入

れ、例えば、小学校の一部を一時的に保育所として転用させるとか、学校教

育の目的を損なわない範囲で地域のために活用することなどを盛り込んでい

く提案をしていきたいと考えます。 

国の振興基本計画に基づきながらも、ふじみ野市としてのまちの今後の発

展、あるいは、今現在のまちの現状を踏まえ、よりまちづくりと人づくりが

一体となるような教育振興計画にしていきたいと思っています。国や県の枠

にとらわれることなく、市独自の振興計画にしていきたいと考えます。 

もう１つ教えてください。４月から新教育制度に移行しておりますが、総

合教育会議や大綱との関連性について教えてください。 

大綱と教育振興計画に齟齬があっては教育行政が前に進みません。そのた

め、先に教育振興計画を策定し、その上で市長がまちづくりの観点から教育

の大綱を定めていきます。大綱の策定にあたっては、総合教育会議の中で教

育委員会と協議しながら作っていくことになります。 
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教育長 

各委員 

教育長 
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各委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

上福岡図書館長 

 

教育長 

 

ありがとうございます。振興計画の策定委員を拝見しますといろいろな場

面で活躍されている方が多いようです。計画策定にあたり色々な意見が出て

くると思いますので、私たち教育委員にもお知らせいただけたらと思います。 

わかりました。教育委員会へは逐次報告したいと思います。 

他に如何でしょうか。 

（質疑無し） 

他に質問がないようですので、お諮りします。第４２号議案は原案のとお

り決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

賛成総員と認め、第４２号議案は、原案のとおり決定いたします。 

続きまして、第４３号議案を議題といたします。本議案の説明を、学校給

食課長よりお願いいたします。 

ふじみ野市立学校給食センター運営審議会は、ふじみ野市立学校給食セン

ター設置条例第７条第１項の規定に基づき、給食センターの適正かつ円滑な

運営を図るため設置されています。同条第３項の規定のとおり１７名にお願

いしていますが、平成２７年４月の年度切り替えにより１号、２号、３号委

員６名の委員について、異動がありましたので新たに委嘱するものです。な

お、任期は残任期間となり平成２８年７月１６日までとなります。 

この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

（質疑なし） 

特に質問がないようですので、お諮りします。第４３号議案は原案のとお

り決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

賛成総員と認め、第４３号議案は原案のとおり決定いたします。 

続いて、第４４号議案を議題といたします。本議案の説明を、上福岡図書

館長よりお願いいたします。 

ふじみ野市立図書館協議会委員のうち６番目の小坂部政直様ですが、ＰＴ

Ａ連合会会長の交替によるものです。 

この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 
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教育長 
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教育長 

小栗先生の所属については、文京学院大学ふじみ野幼稚園が正式名称にな

ります。 

失礼しました。訂正させていただきます。 

他に如何でしょうか。 

（質疑無し） 

他に質問がないようですので、お諮りします。第４４号議案は原案のとお

り決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

賛成総員と認め、第４４号議案は、原案のとおり決定いたします。 

報告事項に移ります。 

まず「ふじみ野市立福岡小学校校舎大規模改造工事請負契約の締結の専決

処理に関する報告について」の説明を総務課主幹よりお願いいたします。 

本工事は、平成２７年、２８年の２か年の継続事業です。提案までの経緯

は、４月３０日一般競争事後審査型入札公告、５月２６日７者電子応札、予

定価格以内３者の最低入札額が同額となり電子くじによる抽選で業者選定、

株式会社エムテックが落札候補者となり、６月９日仮契約締結、翌１０日第

２回定例市議会に追加議案提出１６日付で承認を得ました。 

請負金額は６億６千１１５万４千４００円で契約日は６月１７日です。 

主な工事概要は、工事対応面積５１０６㎡で北校舎、南校舎、屋上防水、

外壁塗装、内部改修、電気、機械設備改修、トイレ改修工事､その他、特別教

室にエアコンを設置します。学校開放対象室は北校舎１階２部屋を改修、エ

アコン設置し、１部屋は台所を整備し、より利用しやすくします。体育館出

入口、昇降口玄関など校舎内段差を解消します。 

この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

３社が同じ入札額になった理由を教えてください。 

国の通達により今回から予定価格イコール設計額となり、そのため、業者

側としては、予定価格を予想することが無くなり、各社が同額の設計額にこ

れまでの経験上からの同じような入札率を掛けて入札額を算出したためと考

えられます。 

同額の業者から１者を選定する方法を教えてください。 
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電子くじという方法により選定しました。入札時に３桁の数字を選び、そ

れにコンピュータが無作為に数字を加算したものがくじ番号となり、そして、

３社の数字を加算して３で割り余りの数に応じて、入札順位と適合した会社

が落札となる方法で行いました。 

今後の入札においても同じになる傾向が考えられるのでしょうか。 

現在は試行中で、契約担当課としても今回のようなことが続くようであれ

ば、方策を検討すると考えます。 

他に如何でしょうか。 

（質疑無し） 

他に質疑等がないようですので、この案件については、これで了承したい

と思います。 

次に「ふじみ野市立大井中学校 校舎大規模改造工事請負契約の締結の専決

処理に関する報告について」の説明を総務課主幹よりお願いいたします。 

本工事も、福岡小学校と同様に平成２７年、２８年の２か年の継続事業で

す。提案までの経緯も、同様です。こちらは、５者電子応札のもと、三ツ和

総合建設業協同組合が落札候補者となりました。 

請負金額は５億７千９７９万８千円で契約日は６月１７日です。 

主な工事概要は、特別教室棟、普通教室棟、管理棟併せて、工事対応面積

５４４３㎡で、工事内容は福岡小学校同様です。学校開放対象室は新館の南

側校舎１階多目的室にエアコンを設置し、より利用しやすくします。校舎間

の段差も解消します。 

この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

（質疑なし） 

特に質疑等がないようですので、この案件については、これで了承したい

と思います。 

最後に「平成２７年第２回ふじみ野市議会定例会一般質問の概要について」 

総務課長よりお願いいたします。 

第２回市議会定例会は６月２日に開会し、１６日に閉会し、会期は１５日

間でした。一般質問は、６月１０日から１２日にかけて行われ、１６人の議

員が６１項目質問し、この中で、教育に関する一般質問は、１１人の議員か
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ら１５項目ありました。総務課に対する質問は１項目、学校教育課に８項目、

社会教育課に６項目ありまして、上福岡図書館に対するものが２項目、大井

中央公民館に対するものが３項目、歴史民俗資料館に対するものが１項目と

なっております。 

内容は、指定管理者に移行する上福岡図書館のサービス向上についての質

問、各施設のホールの適正配置についての質問、予約システムについての質

問、資料館の今後についての質問等、登下校時の見守り強化や、聴覚障害児

への支援、不登校児童・生徒への支援等の質問があり、その詳細は報告書１

ページから１７ページのとおりです。 

この案件について、各委員の皆様から、ご質問がございましたらお願いし

ます。 

大築議員の質問を見ると上福岡歴史民俗資料館と大井郷土資料館の来場者

の人数が少ないようですが、その原因は、主にどのようなことが考えられま

すでしょうか。 

上福岡歴史民俗資料館については、単独館ということが原因の一つと考え

られます。大井郷土資料館は図書館と併設のため、図書館に来た方が郷土資

料館を利用していただいているようです。また、立地条件の影響もあるよう

です。その点を補うため、学校教育と連携し市内の１３小学校３年生を対象

に社会科体験授業を実施し来場していただいています。今後は、この事業を

ベースに小学校３年生以外の学年や中学生にも来場いただくような、また、

学校に出向くなどの事業展開を検討しています。 

今後は、そのような外に出ていく活動は必要になると思います。上福岡歴

史民俗資料館にしても大井郷土資料館にしても、郷土の歴史を知る上では必

要だと考えます。しかし、来場者がこれだけ少ない状況では、２つある必要

性を考えなければいけないと思います。２つの施設を維持する経費のことも

考えますとふじみ野市として合併したのですから、上福岡、大井ではなく、

ふじみ野市として一つにして来場者の増加を図る方策を検討しては如何でし

ょうかということを意見として申し上げたいと思います。 

その点についても検討していかなければならないと考えています。 

２つのものを一つにするということと併せて、市民が行きたくなるような

資料館にしていかなければ、一つにしたとしても来場者は増えないと思いま
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す。持続可能なまちづくりが課題となっている中で、資料館も含め教育施設

全体で、その在り方自体も含めて見直しを図る必要があると考えています。

そのことも教育振興計画の中に盛り込んでいきたいと考えていますので、是

非、委員さんからもご意見をいただければと思います。 

他に如何ですか。 

（質疑なし） 

他に質疑等がないようですので、この案件については、これで了承したい

と思います。 

以上で、４１号議案以外の審議を終了いたします。 

ありがとうございました。 

この後は非公開の審議になりますので、ここで、各課から別件で報告をし

ておくべき事項がありましたらお願いします。 

１ 東台小学校の一部を大井保育所として一時的に使用すること 

大井保育所が耐震補強工事を実施する期間、東台小学校の一部を大井

保育所として一時的に使用します。期間は、７月３日（金）から１０月

２日（金）までです。屋内運動場のミーティングルーム、校舎４階のラ

ンチルーム、児童会室、少人数指導教室、普通教室等の使用を「学校教

育上支障のない限り、学校施設を公共のために使用させることができ

る。」とする学校教育法１３７条の規定により許可したものです。 

２ ７月から市役所の駐車場が一部使用できなくなること 

  本庁舎改修工事の関係で駐車場が変更になります。 

ふじみ野市誕生１０周年記念協賛事業 映画「じんじん」上映について 

 日時 ８月２３日 

 主催 映画「じんじん」上映実行委員会 会長 市長 

 内容 絵本の読み聞かせを中心にまちづくりをするもの。 

ふじみ野市誕生１０周年 ふじみ野市郷土かるた作成について 

 小学３、４年生約２０００人にふじみ野市の名所、旧跡を題材にかるた

作成を募集。７月中に審査会で４４作品を選定。作品は本庁舎に掲示予定。

９月完成後、各学校に配布。１月にかるた大会。 

続いて、次回の定例教育委員会会議についてです。 

次回は、平成２７年７月２３日（木）午後６時３０分から、場所は増築棟
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（１９時５２分） 

３階災害対策室を予定しております。 

なお、傍聴人の数ですが、部屋の規模を考慮し５名までとさせていただき

たいと思いますが、如何でしょうか。 

（各委員了承） 

それでは、次回教育委員会会議の傍聴人は、先着順に５名を限度とします。 

それでは、ここからは非公開となりますので、各課・館長傍聴の皆様には

退席をお願いします。本日はお疲れ様でした。 

【非公開会議】 

ここで、非公開を解除し、改めて第４１号議案が原案のとおり議決された

ことを報告します。 

以上で、平成２７年第６回定例教育委員会会議を閉会いたします。 

 【閉会の宣言】 

  

 


